

# 冯卯镇留守儿童有了乐园

多方联手筹建关爱中心,设有图书室、微机室等8个活动室

文/片 本报记者 李淼 见习记者 张旋

“

枣庄市山亭区冯卯镇冯卯村是一个留守儿童大村,全村一半以上的孩子都是留守儿童,常年缺失父母关怀的孩子们逐渐地自我封闭,为了解决留守儿童问题,在“第一书记”谢宝华的策划和当地镇政府的支持下,投资30余万元的留守儿童关爱中心出现了!



“第一书记”谢宝华正在和留守儿童一起玩游戏。



留守儿童正在图书室读书。



留守儿童正在打乒乓球。



留守儿童正在微机室上网。

## 投资30余万建留守儿童关爱中心

4日,记者来到了冯卯留守儿童关爱中心,记者看到,有很多孩子在关爱中心里玩耍,有的孩子在打乒乓球,有的孩子在上网,有的孩子在看电视、看书,还有玩游戏的。

记者了解到,冯卯留守儿童关爱中心先后投资30余万元进行院舍装修,并购置图书、微机及音体美各类器材,建有图书室、微机室等8个活动室。据悉,图书室现存图书3000余册,价值7万余元,图书种类齐全。微机室有微机10台,价值5万

元,留守儿童不仅可以在老师的指导下上网,还可以通过视频与远方的父母见面,增进他们之间的交流。中心还配有一台39英寸的液晶电视、电子琴、竖笛、葫芦丝、唢呐等,并且有老师辅导使用。此外,留守儿童们还可以在中心做游戏、跳舞、唱歌、进行手工制作等。中心充分利用空间,在院内配置了健身器材,在这里留守儿童可以打乒乓球、篮球、踢毽子、跳绳,使他们身体和运动技能得到锻炼和提高。除了娱乐休闲外,中心还配

置了课业辅导室,主要对留守儿童开展文化课的课业辅导以及课外作业的监督检查,弥补他们在文化课学习上家教和课外监管的缺失,促进他们和其他孩子一样得到全面的发展。

据悉,上学期间中心开门时间为17时至19时,而节假日则为9时到17时。辅导老师即“代理家长”以志愿者身份报名产生,实行轮流值班。中心依托冯卯镇中学和冯卯中心小学,目前以这两个学校的学生为主。

## 孩子有玩的地方,笑容也多了

自留守儿童关爱中心开办以来,冯卯镇及周边村民的留守儿童纷纷来到中心参加活动。4日,记者在留守儿童关爱中心看到,孩子正在这里进行羽毛球、乒乓球、电子琴、绘画、上网等文娱活动。孩子们的脸上洋溢着快乐的微笑,玩得不亦乐乎。

据留守儿童关爱中心的辅导老师介绍,由于中心是依靠学校建设的,所以冯卯镇中心小学和冯卯镇中

学的留守儿童大多都会在放学后和假期期间到中心活动,甚至会带着自己的兄弟姐妹一起来,假期期间每天基本都在40至70人之间。“我特别喜欢这里,不仅有很多活动项目可以玩,还有很多小朋友,不像在家里只能自己一个人玩。”小学生贾守义说。据了解,贾守义的父母都在常熟市打工,大半年才能回家一次,小守义跟着外公外婆一起生活,放学后只能自己在家呆着,

没有任何活动。“来到这有好些活动可以参加,我最喜欢打乒乓球,每天都要来打一会儿再回家。”小守义说。而留守儿童的家长也十分支持他们来中心玩,一位留守儿童的爷爷告诉记者,由于孩子的父母在外地工作,自己年纪又大了,孩子假期就是在家整天看电视无所事事的,但自从有了关爱中心后,孩子有了玩的地方,脸上的笑容也多了,因此很支持孩子去中心玩。

## 爷爷骑6里路送孙子去中心玩

据“第一书记”谢宝华介绍,冯卯镇20岁至50岁之间的青壮年基本都外出务工,所以村子里有很多留守儿童,冯卯镇留守儿童的数量基本能够占到整个镇上留守儿童数量的一半。这些儿童由于长期缺乏父母、亲人的关爱,有些孩子已经出现了忧郁、孤独感强的表现,而且在乡镇中缺少学习和娱乐资源,这些对孩子的

健康成长不利。“镇政府将办公场所腾出来一部分开办留守儿童关爱中心,为孩子们建造一个活动中心,让孩子们在学习和活动中能健康成长。”谢宝华说。

此外,他还告诉了记者一个故事,一位年近70岁的老人骑着三轮电动车来到了中心,到了之后满脸担心的问这里的老师,他的孙子是

否可以进去玩,在得到老师的肯定后,老人开心地笑了,还不停地给老师烟抽。原来,这位老人住在距离关爱中心6里外的村子里,由于不在中心所属的村庄,因此他担心他的孙子不能进去玩,但是抱着试一试的态度他骑电动三轮车带着孙子就来了,没想到还真能进去,这着实乐坏了老人。



相关链接:

## 志愿者招募 火热进行中

记者了解到,冯卯留守儿童关爱中心是枣庄市第一个规模较大、功能完备的留守儿童活动中心,目前由冯卯镇中学代管,冯卯中心小学参与管理。对留守儿童的关爱工作,是一项长期、繁琐、艰巨的任务,留守儿童关爱中心的运行,需要大量的人力、物力。目前暂时以两个学校的教师为主。为做好这项工作,邀请社会各界人士作为志愿者参与。

招募条件:性别、年龄不限,有一定的专业技能,有热情、有爱心,能为留守儿童做点事情。

工作时间:周六、周日。  
志愿者交通费用、食宿等自理。

工作地点:山亭区冯卯镇冯卯村村委会对过(冯卯镇政府大门向东100米左右,向南约100米路东)。

联系电话:13563266190谢宝华(冯卯村第一书记)